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Problemas.

P1 Resuelva las siguientes ecuaciones a coeficientes constantes:

a) y(4) + 3y′′ − 4y = e−x + x cos (x)

R: Para determinar la solución general de la ecuación, primero resolvemos la ecuación homogénea, para esto,
escribimos la ecuación de la siguiente forma

P (D) y = D4y + 3D2y − 4y = 0

=
(
D4 + 3D2 − 4

)
y = 0

=
(
D2 − 1

) (
D2 + 4

)
y = 0

= (D − 1) (D + 1)
(
D2 + 4

)
y = 0

luego dado que las raices de p (λ) = (λ− 1) (λ+ 1)
(
λ2 + 4

)
son λ1 = 1, λ2 = −1, λ3 = 2i, λ4 = −2i, lo que

nos dice que
yh = Ae−x +Bex + C cos (2x) +D sin (2x)

para determinar la solución general de la ecuación, utilizamos el método de polinomio anulador, notando

que Q (D) = (D + 1) anula a e−x y que R (D) =
(
D2 + 1

)2
anula a x cos (x), luego aplicando el polinomio

anulador a la ecuación inicial, se tiene que

(D + 1)
(
D2 + 1

)2 {(D − 1) (D + 1)
(
D2 + 4

)
}y = (D + 1)

(
D2 + 1

)2 {e−x + x cos (x)}

= (D + 1)
(
D2 + 1

)2 {e−x}+ (D + 1)
(
D2 + 1

)2 {x cos (x)}

=
(
D2 + 1

)2
(D + 1) {e−x}+ (D + 1)

(
D2 + 1

)2 {x cos (x)}
= 0

luego la solución del problema original es de la forma

y = Ae−x +Bex + C cos (2x) +D sin (2x)︸ ︷︷ ︸
yh

+Exe−x + F cos (x) +G sin (x) +Hx cos (x) + Ix sin (x)︸ ︷︷ ︸
yp

con A,B,C,D constantes libres, y E,F,G,H, I tales que

P (D) (Exe−x + F cos (x) +G sin (x) +Hx cos (x) + Ix sin (x))) = e−x + x cos (x)

(D − 1) (D + 1)
(
D2 + 4

)
(Exe−x + F cos (x) +G sin (x) +Hx cos (x) + Ix sin (x)) = e−x + x cos (x)

lo que nos permite concluir (luego de derivar muchas veces) que E = −1
10 , H = 1 y F = G = I = 0.
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